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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE GOBERNACIÓN Y DE SEGURIDAD PÚBLICA, PREVENCIÓN Y 
REINSERCIÓN SOCIAL, CELEBRADA EL DÍA 26 DE ABRIL DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Muy buenos días compañeras Diputadas y Diputados. Para esta reunión 

estaremos trabajando en consuno las Comisiones de Gobernación y de Seguridad 

Pública, Prevención y Reinserción Social. Por lo cual, le voy a solicitar amablemente al 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, me acompañe en la Secretaría y pasar 

lista de asistencia a los integrantes de estas comisiones unidas. 

 

Secretario: Con gusto Diputado Presidente. Por instrucciones de la Presidencia se va a 

pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE GOBERNACIÓN 
El de la voz, Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Luis René Cantú Galván, justifica. 

Diputado Javier Villarreal Terán, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, se incorpora. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur, presente. 

 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, PREVENCIÓN Y REINSERCIÓN SOCIAL 
El de la voz, Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputado Luis René Cantú Galván, justifica. 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, se incorpora. 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputada Leticia Sánchez Guillermo, justifica. 

Diputada Lidia Martínez López, justifica. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 8 integrantes de estas comisiones unidas, por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que existe el 

quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

diez horas con treinta y tres minutos, de este día 26 de abril del 2023. 

 

Presidente: Ahora bien, solicito a la secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto del Orden del Día. 
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Secretario: Con gusto, el orden del día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa 

de Punto de Acuerdo por el cual la Legislatura 65 del Honorable Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Tamaulipas, en términos del Artículo 93 de la Ley sobre la 

Organización y Funcionamiento Interno del Congreso del Estado Libre y Soberano de 

Tamaulipas, solicita la comparecencia del C. Secretario de Seguridad del Estado, 

Maestro Sergio Hernando Chávez García, a efecto de que ante esta representación 

popular informe sobre la situación que guarda la seguridad en el Estado y dialogue en 

reunión de trabajo con la pluralidad de las fuerzas representadas en este pleno; V. 
Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputado 

Presidente. 

 
Presidente: Una vez conocida el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes integran 

estas Comisiones, que emitan su voto con relación al mismo. ¿Quiénes están a favor 

preséntense a levantar la mano? 

 

Presidente: Ha sido aprobado el Orden del Día, por unanimidad. Diputadas y 

Diputados, a continuación procederemos con el análisis de la Iniciativa que nos ocupa, 

la cual pretende solicitar la comparecencia del Ciudadano Secretario de Seguridad del 

Estado Mayor Sergio Hernando Chávez García, a efecto de que ante esta 

representación popular informe sobre la situación que guarda la seguridad en el Estado. 

Expuesto lo anterior, solicito Diputado Secretario, pregunte si alguien desea participar 

con relación a la Iniciativa que nos ocupa, y en su caso llevar el registro de los 

participantes. 

 

Secretario: Atendiendo la instrucción de la presidencia, se consulta si ¿alguien desea 

ser uso de la voz?  

 

Presidente: Se le concede el uso de la palabra al Diputado Marco Antonio Gallegos 

Galván. 

 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. Gracias Diputado. Compañeras y 

compañeros Legisladores, las Comisiones de Gobernación y Seguridad Pública 

Prevención y Reinserción Social. Se turnó la Iniciativa de Punto de Acuerdo mediante el 

cual la Legislatura 65 el Honorable Congreso el Estado Libre y Soberano Tamaulipas, 

en términos del artículo 93 de ley Sobre la Organización y Funcionamiento Interno del 

Congreso del Estado, solicitó la comparecencia del C Secretario de Seguridad el 

Maestro Sergio Hernando Chávez García, a efecto de que ante esta representación 

popular, informe sobre la situación que guarda la seguridad en el Estado y dialogue en 
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reunión de trabajo con la pluralidad ante las fuerzas políticas representadas en este 

Pleno, promovida por el Grupo Parlamentario del PAN. La presente Acción Legislativa 

busca la comparecencia del Secretario de Seguridad del Estado, a efecto de que ante 

esta representación informe sobre la situación que guarda la seguridad en nuestro 

Estado, en principio y como se desprende de la exposición de motivos de la iniciativa en 

el estudio, consideramos que el tema de seguridad pública constituye una parte toral 

dentro de la administración pública de nuestro Estado, debido a que su impacto 

repercute de manera directa en la economía local, así como en la vida de todos, al 

respecto, encontramos que las atribuciones otorgadas por la Constitución Política del 

Estado de Tamaulipas del contenido en el artículo 93, se desprende la obligación de las 

dependencias de la administración pública estatal para dar cuenta por escrito a este 

Poder Legislativo del Estado, el estado que guarda su respectivos ramos, así también, 

sean citados para que brinden información cuando se discuta una ley o asunto 

concerniente al ramo de su competencia. Así también, estimamos conveniente destacar 

que como representantes sociales, tenemos la obligación de velar por que prevalezcan 

estado de derecho, ya que ello extraña la responsabilidad suprema de todo gobierno, 

por constituir no sólo un deber político y jurídico, sino un alto compromiso que tenemos 

con la razón y la justicia. Por lo anterior expuesto, encontramos que el objeto la acción 

legislativa es de emitir un Punto de Acuerdo que establezca la comparecencia en el 

pleno del Secretario de Seguridad Pública del Estado, con el propósito que informe las 

políticas, planes y acciones en el ramo administrativo en comento. En ese sentido, el 19 

de abril del año en curso se llevó a cabo la comparecencia el Titular de la Secretaría de 

Seguridad Pública ante el Pleno Legislativo, en el cual se abordaron los temas 

fundamentales del estado en este rubro. En dicha comparecencia, se presentaron las 

estrategias, planes y trabajo, avances en las metas previstas en la materia, así como 

una sesión de preguntas y respuestas, que permitió conocer las acciones que se 

realizan en esta secretaría. Finalmente, el objeto de la iniciativa que nos ocupa, ha sido 

debidamente atendido y en consecuencia la propuesta de esta dictaminadora es en el 

sentido declarar sin materia el presente acción legislativa. Por tanto, debe archivarse el 

expediente relativo como asunto concluido. Es cuanto Diputado. 

 

Presidente: Quiero permitirme el uso de la voz. Es uno de los temas que estábamos 

hablando ahorita en la comisión anterior, en la Comisión de Gobernación, que no se 

deben hacer exhortos, ni mal informar a la ciudadanía. Hemos visto que durante tres 

semanas aproximadamente, todos y cada uno de los secretarios y titulares de las 

diferentes dependencias en el Estado, estuvieron desfilando por aquí para dar su 

comparecencia, lo que anteriormente no se había visto en los anteriores gobiernos, es 

cuanto. 

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas comisiones 

unidas el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por el Diputado 



SECRETARÍA GENERAL  
UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 

DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

4 
 

 
 

 

Marco Antonio Gallegos Galván, quienes estén a favor sírvanse levantar la mano. La 

propuesta ha sido aprobada por unanimidad. 

 

Presidente: En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para 

que realice el sentido de dictamen con las consideraciones expuestas. 

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de asuntos de 
carácter general, por lo que me permito preguntar si ¿alguien desea participar? 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras diputadas y diputados, y me permito dar por 

concluida la misma, dándose por validos los acuerdos tomados, siendo las diez 
cuarenta con cuarenta minutos del 26 de abril del presente año, gracias a todos. 

 


